Завдання ІІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з географії (2013-2014 н. р.)

8 клас

Теоретичний тур

Тестові завдання

Бал за відповідь не зараховується у випадках: відповідь неправильна або її не має; номер відповіді виділений олівцем, а не авторучкою; на одне запитання ви даєте дві відповіді або більше; трапляються будь-які виправлення та сторонні позначки. За кожну правильну відповідь – 1 бал.

1. Вкажіть правильне твердження щодо відмінностей у солоності води у тропічних та помірних широтах північної частини Атлантичного океану.

а) найменша солоність у центральних районах помірних широт;                                  

б) найбільша солоність у центральних районах тропічних широт;

в) найбільша солоність у прибережних водах помірних широт;                             

г) найменша солоність у центральних районах тропічних широт.

2. Віднайдіть головну причину, що обумовила походження назви вулкану Кіліманджаро, що в перекладі з мови суахілі означає «гора бога холоду».
а) значна висота вулкану над рівнем моря;                

б) низькі температури повітря на вершині;

в) наявність снігу на вершині вулкану;                    

г) сильні холодні вітри, що дмуть з вершини.

3. Поясніть, через що річки басейну Тихого океану в Австралії короткі, але повноводні.

а) цілорічне дощове та снігове живлення;                       б) цілорічне дощове живлення;   

в) дощове та підземне живлення;                                      г) льодовикове та дощове живлення.

4. Віднайдіть правильний приклад взаємозв’язку між формами рельєфу Південної Америки і будовою земної кори.

а) прогин Південно-Американської платформи – Бразильське плоскогір’я;                  

 б) щит Південно-Американської платформи – Гвіанське нагір’я;            

 в) щит Південно-Американської платформи – Амазонська низовина;             

 г) виступ Південно-американської платформи – Анди.
5. Визначить, якої з названих природних зон Північної Америки не має в Південній Америці:
а) тропічні пустелі;                   б) степи;                     в) тайга;                   г) мішані ліси.
6. П.Семенов–Тян-Шанський досліджував: 

а) райони Центральної Азії;                          б) озеро Іссик-Куль;

в) північно-східне узбережжя Азії;               г) півострів Індостан.

7. Укажіть, назву лінії постійного рівнодення, яка є елементом градусної сітки географічної карти.

а) екватор;                   б) паралель;                     в) меридіан;                  г) полюс.

8. Укажіть, у якій картографічній проекції меридіани та паралелі зображено прямими, взаємно перпендикулярними лініями.

а) конічній;                 б) азимутальній;              в) умовній;                    г) циліндричній.

9. Визначить, в якій частині карти, виконаної у прямій циліндричній проекції, спостерігаються найменші спотворення географічних об’єктів:

а) на полюсах;           б) уздовж екватора;         в) уздовж меридіанів;            г) на краях карти. 

10. Оберіть той варіант, в якому перший масштаб дрібніший від другого.

а) у 1 см – 30 км; у 1 см – 500 км;                            б) у 1 см – 3 км; у 1 см – 6000 м;     
в) 1 : 20 000 000; 1 : 50 000;                                      г) 1 : 10 000; 1 : 100 000.

11. Оберіть варіант, в якому надано характеристику тектонічної карти України в атласі для учнів 8-го класу (масштаб 1:4 500 000).

а) дрібномасштабна, тематична, навчальна, карта країни;         

б) середньомасштабна, загальногеографічна, навчальна, карта країни;

в) дрібномасштабна, тематична, науково-довідкова, карта країни;          

г) великомасштабна, загальногеографічна, навчальна, карта країни.

12. Укажіть, за яким азимутом учні мають повернутися додому, якщо їхній маршрут пролягав за азимутом 2000:
а) 200;                                б) 700;                            в) 1100;                             г) 1600.

13. Визначити магнітний азимут на точку В, якщо дійсний азимут становить 32018/, а магнітне схилення, яке вказано на топографічній карті є східним і становить 1048/.

а) 29042/;                           б) 30030/;                        в) 36006/;                          г) 34006/. 

14. Укажіть корисні копалини магматичного походження, які часто використовують у будівництві:
а) мармур та вапняк;                                              б) глина та пісок;

в) базальт та лабрадорит;                                       г) граніт та  гнейс.

15. Укажіть метод географічних досліджень, який дає змогу дізнатися про природні умови минулого:

а) експедиційний;          б) палеогеографічний;       в) геохімічний;          г) історичний.
16. Укажіть чинник, від якого залежить континентальність клімату.

а) величина альбедо земної поверхні;                             б) висота над рівнем моря;

в) віддаленість від узбережжя океанів;                           г) господарська діяльність людини.

17. Оберіть правильний варіант, де номенклатура топографічної карти відповідає зазначеному масштабу:

а) М-36-88 (1 : 25 000);                                      б) N-24-47 (1 : 200 000);

в) C-12-12 (1 : 50 000);                                       г) K-61-4 (1 : 100 000).

18. Визначить масштаб аркуша топографічної карти, якщо на ньому відстань між східним і західним меридіанами становить 30/, між південною і північною паралелями – 20/.

а) 1 : 50 000;                    б) 1 : 200 000;                    в) 1 : 100 000;                    г) 1 : 25 000.

19.  Ози, ками, друмліни – аккумулятивні форми рельєфу, що утворюються завдяки дії:

а ) вітру   б)  текучих вод     в)  льодовика   г)   моря

20. Вкажіть період у геологічній історії, природні умови якого сприяли утворенню вугілля в Донецькій складчастій області та Галицько-Волинській западині.

а) вологий субтропічний клімат карбону;                  б) теплий сухий клімат девону;                  

в) підняття земної кори у пермський період;       г) опускання земної кори у палеозойську еру.

Творчі завдання

Кожне завдання оцінюється 12 балів.

Завдання 1. За околицями населеного пункту швидко росте вшир та вглиб яр. Уявіть, що вам необхідно провести комплексну експертизу яру. Запропонуйте проект, як позбутися яру. Де на території України найбільш виражено яроутворення? Відповідь обґрунтуйте.

Завдання 2. Поясніть, у чому виявляється зв’язок  гідрографічної мережі з тектонічною будовою і кліматичними умовами на території України.

Завдання 3. Уявіть, що Вам необхідно створити шкільний геологічний музей. Як оформити геологічну колекцію? За якими темами доцільно представити в музеї колекції мінералів та гірських порід Івано-Франківської області? Дайте характеристику цих мінералів і гірських порід за складеним Вами планом.
Практичний тур

Кожне завдання оцінюється 12 балів.

1. Розв’яжіть задачу.

Дерево  бук  найкраще  росте  у  Карпатах при кількості  атмосферних   опадів  700  мм  і  більше та  при  температурі  найхолоднішого  місяця вище -8 градусів. 

В яких інтервалах висот  найкраще  росте  бук,  якщо  на  висоті  200  метрів температура  повітря  в  січні  -2,6  градуса, а кількість опадів 600 мм? Із  підйомом  на  кожні 100 метрів кількість опадів зростає на 25мм,  а  температура  повітря знижується на 0,6 градуса. 

Хід розв’язання запишіть і  відобразіть графічно.

Завдання 2. Пункт А і пункт Б розташовані на одному меридіані. Опівдні 23 вересня в пункті А Сонце знаходиться на висоті 74° над горизонтом, причому тіні падають на північ. У пункті Б Сонце знаходиться на тій же висоті опівдні 22 грудня, причому тіні падають на південь. Визначте: 

а) широту пункту А; 

б) широту пункту Б; 

в) відстань між А і Б в градусах; 

г) відстань між А і Б в кілометрах.

Завдання 3.  

  Опишіть за зразком найбільш важливі спільні риси і відмінності кожної з перелічених нижче пар понять.

	№

п/п
	Поняття
	Спільні риси
	Відмінні риси

	1.
	куеста-кряж
	
	

	2.
	земна кора-літосфера
	
	

	3.
	бори-субори
	
	

	4.
	повінь-паводок
	
	

	5.
	плейстоцен-голоцен
	
	

	6.
	мінерал-гірська порода
	
	

	7.
	вивітрювання-денудація
	
	

	8.
	альпійські луки-субальпійські луки
	
	

	9.
	«степові блюдця»-поди
	
	

	10.
	магнітний азимут-дійсний азимут
	
	

	11.
	кари-карри
	
	

	12.
	гайоти-вулкани
	
	


Загальна сума – 92 бали
Завдання ІІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з географії (2013-2014 н. р.)

9 клас

Теоретичний тур

Тестові завдання

Бал за відповідь не зараховується у випадках: відповідь неправильна або її не має; номер відповіді виділений олівцем, а не авторучкою; на одне запитання ви даєте дві відповіді або більше; трапляються будь-які виправлення та сторонні позначки. За кожну правильну відповідь – 1 бал.

1. Укажіть чинник, який визначив будівництво великих коксохімічних заводів у багатьох містах Донбасу та Придніпров’я:

а) сировинний;                                                б) орієнтація на споживача;                       

в) енергетичний;                                              г) орієнтація на трудові ресурси.

2. Вирізніть спільний чинник у розміщенні підприємств лісозаготівлі та лісохімії в Україні:
а) екологічний;                                                 б) орієнтація на споживача;

в) енергетичний;                                               г) сировинний.

3. Укажіть, на якій сировині та паливі працюють металургійні підприємства Придніпров’я:

а) власній сировині та привозному паливі;         б) привозній сировині та власному паливі;

в) власних сировині та паливі;                                г) привозних сировині та  паливі.

4. Укажіть проблеми економічного розвитку, що характерні як для Придніпровського, так і для Донецького металургійних районів:
а) надмірна концентрація підприємств галузі та необхідність у рекультивації земель;

б) значне радіаційне забруднення внаслідок аварії на ЧАЕС;       

в) розвиток соціальної інфраструктури та підвищення якості обслуговування населення;

г) удосконалення транспортних перевезень та використання сучасних транспортних засобів.

5. Укажіть, якими видами палива Україна забезпечує свої потреби менш як на третину за рахунок власного видобутку:

а) ураном і торфом;                                       б) нафтою та природним газом;

в) кам’яним і бурим вугіллям;                         г) торфом.

6. Визначить роль кооперування у перспективному розвитку чорної металургії в Україні:
а) поєднання виробничих процесів чорної та кольорової металургії, хімічної промисловості для випуску нових сплавів;                    

б) поліпшення якості та розширення асортименту традиційних металевих виробів;

в) комплексне використання відходів металургійного виробництва на комбінатах;                         

г) дотримання екологічного законодавства при організації металургійного виробництва.
7. Укажіть, назву лінії постійного рівнодення, яка є елементом градусної сітки географічної карти:

а) екватор;                   б) паралель;                     в) меридіан;                  г) полюс.

8. Укажіть, у якій картографічній проекції меридіани та паралелі зображено прямими, взаємно перпендикулярними лініями:

а) конічній;                 б) азимутальній;              в) умовній;                    г) циліндричній.

9. Визначить, в якій частині карти, виконаної у прямій циліндричній проекції, спостерігаються найменші спотворення географічних об’єктів:

а) на полюсах;        б) уздовж екватора;           в) уздовж меридіанів;            г) на краях карти. 

10. Оберіть той варіант, в якому перший масштаб дрібніший від другого:

а) у 1 см – 30 км; у 1 см – 500 км;                            б) у 1 см – 3 км; у 1 см – 6000 м;     
в) 1 : 20 000 000; 1 : 50 000;                                      г) 1 : 10 000; 1 : 100 000.

11.  Визначте, яку  площу займатиме наша держава  на  карті півкуль із масштабом 1: 22 000 000.

  а)12,5 см ²   б) 1,25 см ²   в) 2,76 см ²   г) 27,6 см ².
12. Укажіть, за яким азимутом учні мають повернутися додому, якщо їхній маршрут пролягав за азимутом 2000:
а) 200;                                б) 700;                            в) 1100;                             г) 1600.

13. Визначити магнітний азимут на точку В, якщо дійсний азимут становить 32018/, а магнітне схилення, яке вказано на топографічній карті є східним і становить 1048/:

а) 29042/;                           б) 30030/;                        в) 36006/;                          г) 34006/. 

14. Укажіть корисні копалини магматичного походження, які часто використовують у будівництві:
а) мармур та вапняк;                                              б) глина та пісок;

в) базальт та лабрадорит;                                       г) граніт та  гнейс.

15. Укажіть метод географічних досліджень, який дає змогу дізнатися про природні умови минулого:

а) експедиційний;          б) палеогеографічний;       в) геохімічний;          г) історичний.
16. Укажіть чинник, від якого залежить континентальність клімату:

а) величина альбедо земної поверхні;                             б) висота над рівнем моря;

в) віддаленість від узбережжя океанів;                           г) господарська діяльність людини.

17. Оберіть правильний варіант, де номенклатура топографічної карти відповідає зазначеному масштабу:

а) М-36-88 (1 : 25 000);                                      б) N-24-47 (1 : 200 000);

в) C-12-12 (1 : 50 000);                                       г) K-61-4 (1 : 100 000).

18. Визначить масштаб аркуша топографічної карти, якщо на ньому відстань між східним і західним меридіанами становить 30/, між південною і північною паралелями – 20/:

а) 1 : 50 000;                    б) 1 : 200 000;                    в) 1 : 100 000;                    г) 1 : 25 000.

19.   Ози, ками, друмліни – аккумулятивні форми рельєфу, що утворюються завдяки дії:

а ) вітру   б)  текучих вод     в)  льодовика   г)   моря
20. Вкажіть період у геологічній історії, природні умови якого сприяли утворенню вугілля в Донецькій складчастій області та Галицько-Волинській западині:

а) вологий субтропічний клімат карбону;                      б) теплий сухий клімат девону;                  

в) підняття земної кори у пермський період;       г) опускання земної кори у палеозойську еру.

Теоретичний тур

Кожне завдання оцінюється 12 балів.

Завдання 1. Споживання сталі характеризує технологічний розвиток країни. Проаналізуйте динаміку виробництва сталі підприємствами України. Спробуйте скласти прогноз розвитку галузі. 

Виробництво продукції у 2011-2012 роках (тис.т.)

	Підприємства
	          Сталь
	          Кокс
	    Концентрат

	
	2011
	2012
	2011
	2012
	2011
	2012

	 Арселор Міттал Кривий Ріг
	5703
	6428
	2634
	2119
	9 553
	9794

	ММК ім. Ілліча
	6135
	5151
	
	
	
	

	Азовсталь 
	5 585
	4 593
	2 335
	1927
	
	

	Алчевський МК
	3 774
	3 870
	
	
	
	

	Запоріжсталь
	3 812
	3 785
	
	
	
	

	ДШ ім.Дзержинського
	3202
	3139
	
	
	
	

	Єнакіївський МЗ
	2 669
	2 732
	
	
	
	

	ДМЗ  ім.Петрівського
	861
	821
	528
	598
	
	

	Донецький ЕМЗ
	1039
	505
	
	
	
	

	Дніпроспецсталь
	425
	329
	
	
	
	

	Донецький МЗ
	394
	 90
	
	
	
	

	інші
	1074
	953
	450

	502
	


Завдання 2. Чому клімат степів, розташованих на берегах Чорного і Азовського морів континентальний і сухий, як у степах, розташованих всередині материка на значно більшій відстані від океанів і морів. 
Завдання 3. Назвіть та охарактеризуйте типи населених пунктів, які утворюють систему розселення в Україні. Поясніть причини їхнього виникнення та закономірності розміщення.  

Практичний тур

Кожне завдання оцінюється 12 балів.

Завдання 1.  Турист розглядаючи карту місцевості масштабом 1:10000 і кроком (висота перерізу) горизонталей 10 м (проведених через 3 мм), підрахував їх кількість від підніжжя до вершини горба. Їх було 27. Яку відстань фактично доведеться здолати туристові?

Біля підніжжя горба тиск становить 756 мм. рт. ст., а температура повітря 21,6 °. Визначте орієнтовний тиск і температуру на вершині горба. 

Завдання 2.    
А)  Заповніть таблицю.

	 №

п/п
	Чорна металургія 

України
	Фактори 

розміщення 
	Центри

	1.
	Комбінати і доменні

заводи
	
	

	2.
	Переробні заводи і

 «мала металургія»
	
	

	3.
	Прокатні і трубо прокатні заводи
	
	

	4.
	Заводи феросплавів
	
	


Б) Зобразіть схему виробничого процесу металургійного комбінату повного циклу (МКПЦ)

Завдання 3.  Пункт А і пункт Б розташовані на одному меридіані. Опівдні 23 вересня в пункті А Сонце знаходиться на висоті 74° над горизонтом, причому тіні падають на північ. У пункті Б Сонце знаходиться на тій же висоті опівдні 22 грудня, причому тіні падають на південь. Визначте: 

а) широту пункту А; 

б) широту пункту Б; 

в) відстань між А і Б в градусах; 

г) відстань між А і Б в кілометрах.

Загальна сума – 92 бали
Завдання ІІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з географії (2013-2014 н. р.)

10 клас

Теоретичний тур

Тестові завдання

Бал за відповідь не зараховується у випадках: відповідь неправильна або її не має; номер відповіді виділений олівцем, а не авторучкою; на одне запитання ви даєте дві відповіді або більше; трапляються будь-які виправлення та сторонні позначки. За кожну правильну відповідь – 1 бал.

1. Визначте основний чинник, що впливає на формування статево-вікової структури населення:

а) природний та механічний рух населення;                                 

б) середня тривалість життя та розвиток охорони здоров’я ;

в) тривалість робочого дня та умови праці;                               

г) рівень соціально-економічного розвитку країни.

2. Визначить категорію міст, чисельність населення в яких зростає найбільш    швидкими темпами:

   а) міста-мільйонери;         б) великі міста;           в) малі міста;                   г) середні міста.

3. Визначить сутність поняття «старіння населення»:

а) зростання смертності серед людей похилого віку;        

б) зменшення чисельності населення молодого віку;          

в) зростання тривалості життя населення;         

г) зростання частки осіб похилого віку.  
4. Укажіть інноваційні форми територіальної структури господарства в період переходу від індустріального до постіндустріального суспільства:

а) галузеві комплекси;                                                б) міжгалузеві комплекси;
в) промислові агломерації;                                         г) науково-технологічні зони.
5. Перед вами постало завдання – створити тематичну карту «Охорона здоров’я в Україні». Оберіть показник, який доцільно використати, застосовуючи спосіб картограм, з метою визначення рівня розвитку та територіальної організації медичного обслуговування в країні:

а) кількість лікарів у розрахунку на 10 000 населення;                                             

б) кількість лікарняних закладів та лікарняних ліжок;

в) кількість амбулаторно-поліклінічних закладів;                                             

г) кількість лікарів усіх спеціальностей.

6. Визначте основний показник, який дає підставу говорити про «міський вибух» у більшості країн Латинської Америки, країн Перської затоки, Північної Африки, нових індустріальних країнах Азії:

а) високий рівень урбанізації;                                  б) високі темпи урбанізації;

в) зростання частки міського населення;                г) поширення міського способу життя.

7. Чому дорівнює ресурсозабезпеченість Бразилії кам’яним вугілля, якщо його запаси становлять 12 млрд. тон, а сучасний видобуток – 6 млн. тон:

а) 200 років;                   б) 500 років;                         в) 720 років;                            г) 2000 років.

8. Укажіть країни, в яких склалось вдале поєднання родовищ залізних руд та коксівного вугілля, на базі яких виникли великі металургійні бази:
а) Швеція та Люксембург;                                    б) Чехія та Румунія;                      

в) Франція та Велика Британія;                            г) Німеччина та Польща.

9. Укажіть чинник, який визначив будівництво великих коксохімічних заводів у багатьох містах Донбасу та Придніпров’я:

а) сировинний;                                                б) орієнтація на споживача;                       

в) енергетичний;                                              г) орієнтація на трудові ресурси.

10. Вирізніть спільний чинник у розміщенні підприємств лісозаготівлі та лісохімії в Україні:
а) екологічний;                                                 б) орієнтація на споживача;

в) енергетичний;                                               г) сировинний.

11. Укажіть, на якій сировині та паливі працюють металургійні підприємства Придніпров’я:

а) власній сировині та привозному паливі;         б) привозній сировині та власному паливі;

в) власних сировині та паливі;                                г) привозних сировині та  паливі.

12. Укажіть проблеми економічного розвитку, що характерні як для Придніпровського, так і для Донецького металургійних районів:
а) надмірна концентрація підприємств галузі та необхідність у рекультивації земель;

б) значне радіаційне забруднення внаслідок аварії на ЧАЕС;       

в) розвиток соціальної інфраструктури та підвищення якості обслуговування населення;

г) удосконалення транспортних перевезень та використання сучасних транспортних засобів.

13. Укажіть, якими видами палива Україна забезпечує свої потреби менш як на третину за рахунок власного видобутку:

а) ураном і торфом;                                       б) нафтою та природним газом;

в) кам’яним і бурим вугіллям;                         г) торфом.

14. Визначить роль кооперування у перспективному розвитку чорної металургії в Україні:
а) поєднання виробничих процесів чорної та кольорової металургії, хімічної промисловості для випуску нових сплавів;                    

б) поліпшення якості та розширення асортименту традиційних металевих виробів;

в) комплексне використання відходів металургійного виробництва на комбінатах;                         

г) дотримання екологічного законодавства при організації металургійного виробництва.
15. Укажіть метод географічних досліджень, який дає змогу дізнатися про природні умови минулого:

а) експедиційний;          б) палеогеографічний;       в) геохімічний;          г) історичний.
16. Укажіть чинник, від якого залежить континентальність клімату:

а) величина альбедо земної поверхні;                             б) висота над рівнем моря;

в) віддаленість від узбережжя океанів;                           г) господарська діяльність людини.

17. Оберіть правильний варіант, де номенклатура топографічної карти відповідає зазначеному масштабу:

а) М-36-88 (1 : 25 000);                                      б) N-24-47 (1 : 200 000);

в) C-12-12 (1 : 50 000);                                       г) K-61-4 (1 : 100 000).

18. Визначить масштаб аркуша топографічної карти, якщо на ньому відстань між східним і західним меридіанами становить 30/, між південною і північною паралелями – 20/:

а) 1 : 50 000;                    б) 1 : 200 000;                    в) 1 : 100 000;                    г) 1 : 25 000.

19.  Ози, ками, друмліни – аккумулятивні форми рельєфу, що утворюються завдяки дії:

а ) вітру   б)  текучих вод     в)  льодовика   г)   моря

20. Вкажіть період у геологічній історії, природні умови якого сприяли утворенню вугілля в Донецькій складчастій області та Галицько-Волинській западині:

а) вологий субтропічний клімат карбону;                      б) теплий сухий клімат девону;                  

в) підняття земної кори у пермський період;       г) опускання земної кори у палеозойську еру.

Теоретичний тур

Кожне завдання оцінюється 12 балів.

Завдання 1. Проаналізуйте динаміку виробництва сталі 2001 - 2012 рік, поясніть, чому саме ці країни входять до числа найбільших країн світу за виробництвом сталі. Складіть прогноз розвитку чорної металургії світу. (12 балів)

                              Виробництво сталі (млн. т)

	№
	Країна
	2002
	2003
	2004
	2005
	2006
	2007
	2008
	2009
	2010
	2011
	2012

	1
	Китай
	182,2
	  222,3
	272,8
	355,8
	421,0
	489,7
	512,3
	577,1
	838,7
	883,9
	708,8

	2
	Японія
	107,7
	   110,5
	112,7
	112,5
	116,2
	120,2
	118,7
	87,5
	109,6
	107,6
	107,2

	3
	США
	91,6
	93,7
	99,7
	94,9
	98,6
	98,1
	91,4
	58,2
	80,5
	86,4
	88,0

	4
	Індія
	28,8
	31,8
	32,6
	45,8
	49,5
	53,5
	57,8
	63,5
	69,0
	73*6 
	76,7

	5
	Росія
	59,8
	61,5
	65,6
	66,1
	70,8
	72,4
	68,0
	60,0
	66,9
	68,9
	70,6

	6
	Південна Корея
	45,4
	46,3
	47,5
	47,8
	48,5
	51,5
	53;
	48,6
	58,9
	68,5
	69,3

	7
	Німеччина
	45,0
	44,8
	46,4
	44,5
	47,2
	48,6
	45,8
	32,7
	43,8
	44,3
	42,7

	8
	Туреччина
	16,5
	18,3
	20,5
	21,0
	23,3
	25,8
	26,8
	25,3
	29,1
	34,1
	35,9

	9
	Бразилія
	29,6
	31,1
	32,9
	31,6
	30,9
	33,8
	33,7
	26.$
	32,9
	35,2
	34,7.

	10
	Україна
	34,1
	36,9
	38,7
	38,6
	40,9
	42,8
	37,3
	2  9,9
	33,4
	35,3
	32,9

	-
	інші
	263,4
	272,7
	291,8
	287,9
	302,1
	310,7
	295,2
	226,6
	268,6
	280,5
	273,6

	-
	Всього в світі
	904,1
	  969,9
	1 061,2
	1 146,6
	1 249,0
	1 347,0
	1 341,2
	1235,8
	1 431,7
	1 518,3
	1 541


Завдання 2. Південь України знаходиться в межах недостатнього зволоження. Меліоратори запропонували побудувати канал Дунай-Дніпро. Уявіть, що вас запросили дати комплексну експертну оцінку будівництва каналу. Назвіть переваги та недоліки даного проекту. (12 балів)
Завдання 3. Назвіть і поясніть основні риси які характеризують міжнародну торгівлю зерном. Яке місце України у світовому зерновому господарстві? (12 балів)

Практичний тур

Кожне завдання оцінюється 12 балів.

Завдання 1.  Пункт А і пункт Б розташовані на одному меридіані. Опівдні 23 вересня в пункті А Сонце знаходиться на висоті 74° над горизонтом, причому тіні падають на північ. У пункті Б Сонце знаходиться на тій же висоті опівдні 22 грудня, причому тіні падають на південь. Визначте: 

а) широту пункту А; 

б) широту пункту Б; 

в) відстань між А і Б в градусах; 

г) відстань між А і Б в кілометрах.

Завдання 2. Знайдіть спільні і відмінні риси:

	№

п/п
	Поняття
	Спільні риси
	Відмінні риси

	1.
	фен-памперо
	
	

	2.
	абляція-сублімація
	
	

	3.
	гайот-вулкан
	
	

	4.
	апвелінг-сейши
	
	

	5.
	скреб-маквіс
	
	

	6.
	марші-мангри
	
	

	7.
	тугаї-галерейні ліси
	
	

	8.
	кари-карри
	
	

	9.
	магма-лава
	
	

	10.
	коразія-дефляція
	
	

	11.
	ксерофіти-петрофіти
	
	

	12.
	граніт-гнейс
	
	


Завдання 3. Турист розглядаючи карту місцевості масштабом 1:10000 і кроком (висота перерізу) горизонталей 10 м (проведених через 3 мм), підрахував їх кількість від підніжжя до вершини горба. Їх було 27. Яку відстань фактично доведеться здолати туристові?

Біля підніжжя горба тиск становить 756 мм. рт. ст., а температура повітря 21,6 °. Визначте орієнтовний тиск і температуру на вершині горба. 

Загальна сума – 92 бали
Завдання ІІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з географії (2013-2014 н. р.)

11 клас

Теоретичний тур

Тестові завдання  
Бал за відповідь не зараховується у випадках: відповідь неправильна або її не має; номер відповіді виділений олівцем, а не авторучкою; на одне запитання ви даєте дві відповіді або більше; трапляються будь-які виправлення та сторонні позначки. За кожну правильну відповідь – 1 бал.

1. Визначте основний чинник, що впливає на формування статево-вікової структури населення:

а) природний та механічний рух населення;                                 

б) середня тривалість життя та розвиток охорони здоров’я ;

в) тривалість робочого дня та умови праці;                               

г) рівень соціально-економічного розвитку країни.

2. Визначить категорію міст, чисельність населення в яких зростає найбільш    швидкими темпами:

   а) міста-мільйонери;

б) великі міста;           в) малі міста;                   г) середні міста.

3. Визначить сутність поняття «старіння населення»:

а) зростання смертності серед людей похилого віку;        

б) зменшення чисельності населення молодого віку;          

в) зростання тривалості життя населення;         

г) зростання частки осіб похилого віку.  
4. Укажіть інноваційні форми територіальної структури господарства в період переходу від індустріального до постіндустріального суспільства:

а) галузеві комплекси;                                                б) міжгалузеві комплекси;
в) промислові агломерації;                                         г) науково-технологічні зони.
5. Перед вами постало завдання – створити тематичну карту «Охорона здоров’я в Україні». Оберіть показник, який доцільно використати, застосовуючи спосіб картограм, з метою визначення рівня розвитку та територіальної організації медичного обслуговування в країні:

а) кількість лікарів у розрахунку на 10 000 населення;                                             

б) кількість лікарняних закладів та лікарняних ліжок;

в) кількість амбулаторно-поліклінічних закладів;                                             

г) кількість лікарів усіх спеціальностей.

6. Визначте основний показник, який дає підставу говорити про «міський вибух» у більшості країн Латинської Америки, країн Перської затоки, Північної Африки, нових індустріальних країнах Азії:

а) високий рівень урбанізації;                                  б) високі темпи урбанізації;

в) зростання частки міського населення;                г) поширення міського способу життя.

7. Чому дорівнює ресурсозабезпеченість Бразилії кам’яним вугілля, якщо його запаси становлять 12 млрд. тон, а сучасний видобуток – 6 млн. тон:

а) 200 років;                   б) 500 років;                         в) 720 років;                            г) 2000 років.

8. Укажіть країни, в яких склалось вдале поєднання родовищ залізних руд та коксівного вугілля, на базі яких виникли великі металургійні бази:
а) Швеція та Люксембург;                                    б) Чехія та Румунія;                      

в) Франція та Велика Британія;                            г) Німеччина та Польща.

9. Укажіть чинник, який визначив будівництво великих коксохімічних заводів у багатьох містах Донбасу та Придніпров’я:

а) сировинний;                                                б) орієнтація на споживача;                       

в) енергетичний;                                              г) орієнтація на трудові ресурси.

10. Вирізніть спільний чинник у розміщенні підприємств лісозаготівлі та лісохімії в Україні:
а) екологічний;                                                 б) орієнтація на споживача;

в) енергетичний;                                               г) сировинний.

11. Укажіть, на якій сировині та паливі працюють металургійні підприємства Придніпров’я:

а) власній сировині та привозному паливі;           б) привозній сировині та власному паливі;

в) власних сировині та паливі;                                г) привозних сировині та  паливі.

12. Укажіть проблеми економічного розвитку, що характерні як для Придніпровського, так і для Донецького металургійних районів:
а) надмірна концентрація підприємств галузі та необхідність у рекультивації земель;

б) значне радіаційне забруднення внаслідок аварії на ЧАЕС;       

в) розвиток соціальної інфраструктури та підвищення якості обслуговування населення;

г) удосконалення транспортних перевезень та використання сучасних транспортних засобів.

13. Укажіть, якими видами палива Україна забезпечує свої потреби менш як на третину за рахунок власного видобутку:

а) ураном і торфом;                                       б) нафтою та природним газом;

в) кам’яним і бурим вугіллям;                         г) торфом.

14. Визначить роль кооперування у перспективному розвитку чорної металургії в Україні:
а) поєднання виробничих процесів чорної та кольорової металургії, хімічної промисловості для випуску нових сплавів;                    

б) поліпшення якості та розширення асортименту традиційних металевих виробів;

в) комплексне використання відходів металургійного виробництва на комбінатах;                         

г) дотримання екологічного законодавства при організації металургійного виробництва.
15. Укажіть метод географічних досліджень, який дає змогу дізнатися про природні умови минулого:

а) експедиційний;          б) палеогеографічний;       в) геохімічний;          г) історичний.
16. Укажіть чинник, від якого залежить континентальність клімату:

а) величина альбедо земної поверхні;                             б) висота над рівнем моря;

в) віддаленість від узбережжя океанів;                           г) господарська діяльність людини.

17. Оберіть правильний варіант, де номенклатура топографічної карти відповідає зазначеному масштабу:

а) М-36-88 (1 : 25 000);                                      б) N-24-47 (1 : 200 000);

в) C-12-12 (1 : 50 000);                                       г) K-61-4 (1 : 100 000).

18. Визначить масштаб аркуша топографічної карти, якщо на ньому відстань між східним і західним меридіанами становить 30/, між південною і північною паралелями – 20/:

а) 1 : 50 000;                    б) 1 : 200 000;                    в) 1 : 100 000;                    г) 1 : 25 000.

19.  Ози, ками, друмліни – аккумулятивні форми рельєфу, що утворюються завдяки дії:

а ) вітру   б)  текучих вод     в)  льодовика   г)   моря

20. Вкажіть період у геологічній історії, природні умови якого сприяли утворенню вугілля в Донецькій складчастій області та Галицько-Волинській западині:

а) вологий субтропічний клімат карбону;                      б) теплий сухий клімат девону;                  

в) підняття земної кори у пермський період;       г) опускання земної кори у палеозойську еру.



Теоретичний тур

Кожне завдання оцінюється 12 балів.

Завдання 1. За даними  про поголів’я різних видів домашніх тварин визначте, яким з перерахованих країн: Бахрейн, Болівія, Індія, Нідерланди, Нова Зеландія, Судан, Таїланд відповідають рядки таблиці. Коротко поясніть своє рішення. Для кожної країни вкажіть тварин, які були одомашнені на її території. Якщо тваринництво відіграє важливу роль у сучасній спеціалізації країни в міжнародному поділі праці, перерахуйте основні пов’язані з ним товари. 
	
	ВРХ
	Свині
	Вівці
	Кози
	Коні
	Осли
	Мули
	Лами
	Верблюди
	Буйволи

	А
	11,0
	-
	17,5
	16,3
	-
	-
	-
	-
	198,4
	-

	Б
	6576,3
	2850,5
	8901,5
	1500,5
	323,0
	632,0
	81,5
	1900,0
	-
	-

	В
	9632,3
	358,1
	43141,9
	182,8
	78,0
	-
	-
	-
	-
	-

	Г
	221900
	18000,0
	58800
	124000,0
	800,0
	750,0
	300,0
	-
	900,0
	95100,0

	Д
	4050,0
	13000,0
	7,5
	13,0
	122,0
	-
	-
	-
	-
	-

	Е
	38325,0
	-
	47043,0
	40000,0
	26,0
	750,0
	0,6
	-
	3203,0
	-

	Ж
	4640,3
	6688,9
	42,7
	150,0
	8,0
	-
	-
	-
	-
	1800,0


Завдання 2. Країни африканського континенту, такі як ПАР, Кенія і Сьєрра-Леоне, все більше приваблюють іноземних туристів. Зокрема ПАР швидко стає популярним місцем відпочинку. Назвіть якомога більше причин розвитку туристичного бізнесу в даній державі. Вкажіть, які проблеми виникають у зв’язку з цим та запропонуйте шляхи їх вирішення. 
Завдання 3. Поясніть динаміку розвитку світової текстильної промисловості  і зміни її галузевої структури. 
Практичний тур

Кожне завдання оцінюється 12 балів.

Завдання 1. Гірськолижник стартував на висоті 2 650 м при атмосферному тиску 500 мм рт. ст., спускається з постійною швидкістю 72 км/год по схилу крутизною 30° і фінішує через 2 хв. 50 сек.  Скільки горизонталей перетне траєкторія переміщення гірськолижника на карті, якщо горизонталі на ній проведені через 200 метрів? Який атмосферний тиск на фініші? 

 Завдання 2.  
	№
	Поняття
	Визначення
	Приклади країн

(не менше чотирьох)

	1
	Урбаніцзація
	
	

	2
	Субурбанізація
	
	

	3
	Рурбанізація
	
	

	4
	Деурбанізація
	
	

	5
	Псевдоурбанізація
	
	

	6
	Гіперурбанізація
	
	


Завдання 3. Заповніть таблицю:
	№

п/п
	Назва географічного об’єкта
	Географічний об’єкт
	Держава,

у якій знаходиться об’єкт

	(Зразок)
	Південний Буг
	річка
	Україна

	1.
	Лобнор
	
	

	2.
	По
	
	

	3.
	Хібіни
	
	

	4.
	Сіхоте-Алінь
	
	

	5.
	Мауна-Лоа
	
	

	6.
	Тар
	
	

	7.
	Демерджі
	
	

	8.
	Бирранга
	
	

	9.
	Юкон
	
	

	10.
	Сан Валентин
	
	

	11.
	Мітчел
	
	

	12.
	Татри
	
	


Загальна сума – 92 бали
Ключі до тестових завдань ІІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з географії

8 клас                               9клас                            10 клас                       11 клас
1.б                                    1. б                                  1.а


1.а
2.а                                    2. г                                   2.а(б)
2.а(б)
3.б                                    3. а                                   3.г
3. г
4.б                                    4.в                                    4.г
4. г
5.в                                    5.б                                     5.а
5. а
6.б                                    6.а                                      6.б
6. б
7.а                                    7. а                                   7.г
7. г
8.г                                    8. г                                    8.в
8. в
9.б                                    9. б                                    9.б
9. б
10.в                               10. в                                       10. б
10.б
11.а                                11. а                                       11.а
11. а
12.а                                 12. а                                     12.а (в)
12. а (в)
13.б                                13. б                                        13.б
13. б
14.в                                 14. в                                      14.а
14. а
15.б                                  15.б                                      15.б
15. б
16.в                                   16.в                                    16.в
16. в
17.г                                    17.г                                    17. г
17. г
18.в                                   18.в                                      18.в
18. в
19.в                                  19.в                                         19.в
19. в
20.а                                   20.а                                        20.а
20. а
